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В роботі розглянуто питання специфіки розвитку вітчизняної банківської 

системи, зокрема досить короткий період функціонування банків, необхідність 

працювати в умовах підвищеного ризику, що пов’язано з економічною та 

політичною нестабільністю країни, порівняно з банками провідних ринкових 

країн незначні обсяги власного капіталу, відсутність достовірних кредитних 

історій позичальників, що значно ускладнює механізм кредитних операцій, 

також свідчить про підвищену необхідність для українських банків ефективно 

управляти ризиками. 

Варто додати, що загально економічну стійкість комерційного банку, 

зокрема та фінансову, забезпечують урівноваженим і збалансованим 

зростанням основних позитивних параметрів (статутного капіталу, резервів, 

активів, рівня ліквідності, платоспроможності та прибутковості) й зниженням 

неґативних параметрів (ризиковості, неякісних проблемних активів, 

неврівноваженості між активами і пасивами) відповідно до визначених 

тактичних та стратегічних цілей функціонування комерційного банку. Це, в 

свою чергу, унеможливлює виникнення неврівноважених станів та 

диспропорцій у системі показників його діяльності й створює можливості банку 

витримувати вплив неґативних факторів, ефективно, без суттєвих змін 

функціонувати в умовах динамічного середовища та внутрішніх 

трансформацій. 

Ліквідність відіграє важливу роль яку діяльності комерційних банків 

загалом, такі в забезпеченні належного рівня їх фінансової стійкості зокрема. 

Банки мають щоденно підтримувати достатній рівень ліквідності, професійно 

управляти останньою, що є необхідною умовою їх самозбереження та 

виживання. Банк може відчувати проблеми з ліквідністю не лише у зв’язку з 

поведінкою вкладників, іншою не менш важливою стороною є вибір 

оптимального рішення при вирішенні дилеми “прибутковість – ліквідність” у 

контексті загально банківської стратегії й тактики. Чим вищий рівень 

фінансової стійкості комерційного банку, тим більше він не залежний від 

несподіваних змін на фінансовому ринку, від змін ринкової кон’юнктури. Для 

забезпечення стійкості банк має бути гнучким, оперативним, мобільним. Слід 

відзначити, що важливе місце тут має і тип політики (консервативна чи 

аґресивна), що здійснює банк. Кожній із них притаманні певні переваги та 

недоліки. Зокрема, консервативна політика є менш прибутковою, але водночас 

її проведення передбачає і менший рівень ризиків. При аґресивному типі 

політики – навпаки: банк має бути в двічі обережнішим, щоб и не зашкодити 

власній стійкості. 


